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Innehållsförteckning 
§50 Förordnande polishandräckning enligt 43 § p. 2 LVU och 8 kap. 7 § lag om placering av 

barn i skyddat boende 
§51 Revidering av socialnämndens delegeringsordning 
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§50     SN2019/96 

 
Förordnande polishandräckning enligt 43 § p. 2 LVU och 8 kap. 7 § 
lag om placering av barn i skyddat boende  

Beslut 
Socialnämnden förordnar befogenheten att påkalla och återkalla handräckning enligt 43 § punkt 2 
lag (1990:52) med särskilda bestämmelser om vård av unga, LVU, och 8 kap. 7 § lag (2024:79) om 
placering av barn i skyddat boende, till följande personer:  
  
Lars-Erik Olsson, ordförande socialnämnden   
Ewa-Maria Andorff-Ripa, vice ordförande sociala utskottet   
Tomas Bedö, ledamot sociala utskottet   
Joel Smedberg, verksamhetschef Individ- och familjeomsorg   
Lisa Kennevik, enhetschef Individ- och familjeomsorg   
Visar Papraniku, enhetschef Individ- och familjeomsorg   
  
Sara Andersson, sociala jouren Borås Stad  
Rebecka Aspsjö, sociala jouren Borås Stad  
Tune Ikatti, sociala jouren Borås Stad  
Hanna Bäckman, sociala jouren Borås Stad  
Catarina Andersson, sociala jouren Borås Stad  
Moa Bresky, sociala jouren Borås Stad  
Malin Rölander, sociala jouren Borås Stad  
Malin Lundgren, sociala jouren Borås Stad  
Jenny Bergsten, sociala jouren Borås Stad  
Camilla Sannholm, sociala jouren Borås Stad  
Marie-Louise Olsson, sociala jouren Borås Stad  
Anna Nilsson, sociala jouren Borås Stad  
Josephine Apelqvist, sociala jouren Borås Stad  
Linda Josefsson, sociala jouren Borås Stad  
Sara Karpefors, sociala jouren Borås Stad   
  
Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Ärendet 
Enligt 43 § punkt 2 lag med särskilda bestämmelser om vård av unga (LVU) kan socialnämnden, 
ledamöter eller tjänstemän som nämnden förordnat begära handräckning från polismyndigheten 
för att genomföra beslut om vård eller omhändertagande enligt LVU.  
  
Socialnämnden eller någon ledamot eller tjänsteman som nämnden har utsett kan även begära 
handräckning från polismyndigheten enligt 8 kap. 7 § lag om placering av barn i skyddat boende 
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för att genomföra beslut om skyddat boende enligt 3 kap.  
  
Att socialnämnden förordnar eller utser en ledamot eller tjänsteman innebär att nämnden lämnar 
befogenhet som annars ligger på nämnden. Det innebär att beslutet fattas vid sidan av nämnden 
och i nämndens namn. Beslutet ska anmälas vid nästa ordinarie sammanträde, det behandlas då 
som ett anmälningsärende.  
  
Polishandräckning är ett uttryck för myndigheternas befogenhet att allvarligt ingripa i enskildas 
privata sfär och ska därför användas med försiktighet. Antalet personer med förordnande att 
besluta om polishandräckning bör därför vara begränsat. I ovanstående förslag till beslut har det 
därför begränsats till ett fåtal personer i kommunen. Utöver kommunens representanter föreslås 
förordnanden även ges till tjänstemän på sociala jouren i Borås Stad då Bollebygd kommun enligt 
avtalet om social jour förbundit sig till att ge förordnande till personer som Borås Stad anger för 
att verksamheten ska fungera.  
  
Förvaltningen föreslår förändring av tidigare förordnande, beslutat 2024-03-19, med anledning av 
ny lag om placering av barn i skyddat boende har tillkommit.  
 

Förslag till beslut 
Socialförvaltningens förslag till beslut   
Socialnämnden förordnar befogenheten att påkalla och återkalla handräckning enligt 43 § punkt 2 
lag (1990:52) med särskilda bestämmelser om vård av unga, LVU, och 8 kap. 7 § lag (2024:79) om 
placering av barn i skyddat boende, till följande personer:  
  
Lars-Erik Olsson, ordförande socialnämnden   
Ewa-Maria Andorff-Ripa, vice ordförande sociala utskottet   
Tomas Bedö, ledamot sociala utskottet   
Joel Smedberg, verksamhetschef Individ- och familjeomsorg   
Lisa Kennevik, enhetschef Individ- och familjeomsorg   
Visar Papraniku, enhetschef Individ- och familjeomsorg   
  
Sara Andersson, sociala jouren Borås Stad  
Rebecka Aspsjö, sociala jouren Borås Stad  
Tune Ikatti, sociala jouren Borås Stad  
Hanna Bäckman, sociala jouren Borås Stad  
Catarina Andersson, sociala jouren Borås Stad  
Moa Bresky, sociala jouren Borås Stad  
Malin Rölander, sociala jouren Borås Stad  
Malin Lundgren, sociala jouren Borås Stad  
Jenny Bergsten, sociala jouren Borås Stad  
Camilla Sannholm, sociala jouren Borås Stad  
Marie-Louise Olsson, sociala jouren Borås Stad  
Anna Nilsson, sociala jouren Borås Stad  
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Josephine Apelqvist, sociala jouren Borås Stad  
Linda Josefsson, sociala jouren Borås Stad  
Sara Karpefors, sociala jouren Borås Stad   
  
Beslutsgång  
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. Ordföranden meddelar 
även att paragrafen justeras omedelbart. 
 

Beslutsunderlag 
 Förordnande polishandräckning enligt 43 § 2 p. LVU och 8 kap. 7 § lag om placering av 

barn i skyddat boende 

Skickas till 
Förvaltningschef  
Verksamhetschef Individ- och familjeomsorg  
Enhetschefer Individ- och familjeomsorg  
Sociala jouren Borås Stad 

Paragrafen är justerad 
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§51     SN2020/14 

 
Revidering av socialnämndens delegeringsordning  

Beslut 
Socialnämnden beslutar att godkänna förslagen revidering av socialnämndens 
delegeringsordning.  
  
Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Ärendet 
Socialnämnden har en delegeringsordning, fastställd 2020-02-18 § 6, för att tydliggöra vilka beslut 
inom nämndens verksamhetsområde som behandlas av andra förtroendevalda eller 
tjänstepersoner än nämnden som helhet. Nämnders möjligheter till delegering av ärenden 
behandlas i 6 kap. 37-39 §§ och 7 kap. 5-7 §§ kommunallagen (2017:725) (KL).   
  
Delegeringsordningen uppdateras kontinuerligt utifrån lagförändringar. Den 15 februari 2024 
röstade riksdagen igenom en reform avseende stärkt skydd för vuxna och barn i skyddat boende. 
Reformen innebär flera lagändringar i befintliga lagar, samt en helt ny lag, Lag (2024:79) om 
placering av barn i skyddat boende. Med anledningen av detta behöver delegeringsordningen 
ändras för att säkerställa att beslut i enlighet med de nya bestämmelserna delegeras på korrekt 
sätt.   
  
Avseende ärenden som rör den nya lagen om placering av barn i skyddat boende föreslås en 
komplettering med ett nytt avsnitt, se sidan 32-33 i delegeringsordningen.   
  
Följande avsnitt föreslås:  
14. Beslut enligt lagen om placering av barn i skyddat boende:   
  
14.1 Beslut om att ansöka hos förvaltningsrätten om placering i skyddat boende för barn – 
delegat socialt utskott   
  
14.2 Beslut om omedelbar insats i form av skyddat boende för barn – delegat socialt utskott, samt 
brådskande fall ordförande eller utsedd ledamot  
  
14.3 Beslut om att omedelbar insats i form av skyddat boende för barn ska upphöra – delegat 
socialt utskott, samt brådskande fall ordförande eller utsedd ledamot  
  
14.4 Beslut om var barnet ska placeras och hur insatsen i övrigt ska genomföras – delegat socialt 
utskott, samt brådskande fall ordförande eller utsedd ledamot  
  
14.5 Övervägande om insatsen ska fortsätta – delegat socialt utskott  
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14.6 Beslut om hemlighållande av vistelseort och umgängesbegränsning – Vid brådskande fall 
ordförande  
  
14.7 Övervägande om hemlighållande av vistelseort eller umgängesbegränsning fortfarande 
behövs – delegat socialt utskott   
  
14.8 Avvisande av framställning från vårdnadshavare om att beslut om hemlighållande av 
vistelseort eller umgängesbegränsning ska upphöra – delegat enhetschef   
  
14.9 Beslut om att insatsen ska upphöra – delegat socialt utskott   
  
14.10 Avvisande av framställning från vårdnadshavare om att insats enligt 3 kap. ska upphöra – 
delegat enhetschef   
  
14.11 Beslut om att begära polishandräckning för att genomföra beslut om skyddat boende enligt 
3 kap. – delegat enligt särskilt beslut om förordnande, SN2019/96   
  
Tillägg i delegeringsordningen:  
11.53 Bifalla, avslå och ompröva vid ändrade förhållanden om skyddat boende för barn 

• Upp till 4 månader – delegat enhetschef  
• Över 4 månader – delegat socialt utskott 

  
Ärenden som rör vuxen, se sidan 29 i delegeringsordningen   
  
Tillägg i delegeringsordningen:  
11.54 Bifalla, avslå eller upphörande av bistånd i form av skyddat boende för vuxen 

• Upp till 1 månad – delegat enhetschef  
• Över 1 månad – delegat socialt utskott 

 
  
11.55 Beslut om omedelbar insats i form av skyddat boende för vuxen 

• Upp till 1 månad – delegat enhetschef  
• Över 1 månad – delegat socialt utskott 

  
  
11.56 Beslut om att upphöra bistånd skyddat boende för vuxen 

• Upp till 1 månad – delegat enhetschef  
• Över 1 månad – delegat socialt utskott 

  
Vidare har den nya lagen om placering av barn i skyddat boende tillagts i författningssamlingen.    
  
Barnkonsekvensanalys  
Ett av de viktigaste syftena med reformen kring skyddat boende har varit att stärka barn som 
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rättighetsbärare. Reformen syftar mer specifikt till att stärka alla barns rätt till liv och utveckling, 
alla barns lika värde, och alla barns rätt till delaktighet i beslut som rör deras liv.  
  
De föreslagna justeringarna i delegeringsordningen bidrar till en tydligare delegering kring 
formella beslut som i sin tur möjliggör ett arbete i enlighet med Barnkonventionen. 
 

Förslag till beslut 
Socialförvaltningens förslag till beslut   
Socialnämnden beslutar att godkänna förslagen revidering av socialnämndens 
delegeringsordning.  
  
Beslutsgång  
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. Ordföranden meddelar 
även att paragrafen justeras omedelbart. 
 

Beslutsunderlag 
 Revidering av socialnämndens delegeringsordning 
 Socialnämndens delegeringsordning 

Skickas till 
Förvaltningschef  
Verksamhetschef Individ- och familjeomsorg  
Enhetschefer Individ- och familjeomsorg 

Paragrafen är justerad 
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